

胶南董家口港将建成全球矿石第一港

青岛欲争全国矿石交易老大

本报青岛8月17日讯(记者 杨传忠)并没有矿产资源的青岛胶南,却在8月中旬举办了目前全国规模最大的矿业博览会,其背后隐藏的是青岛建立全国最大矿石交易中心的勃勃雄心,建设中的胶南董家口港将成为世界最大的矿石中转交易码头。

8月13日至15日,中国(青岛)首届国际矿业博览会在胶南举行,来自中国澳大利亚、捷克等国内外的500多家矿业企业与

会。中国矿业企业总部经济基地同时在胶南东方金石矿业大厦揭牌。

让人奇怪的是,胶南本地并没有任何矿产资源,却偏偏在矿石上做足了文章。胶南市隐珠街道办事处李春荣主任告诉记者,让海内外知名矿企纷至沓来的是即将建成投运的青岛港董家口港区,“这里不久将成为世界最大的矿石中转交易码头,同时也处在青岛港、前湾港、日照港的‘半小

时港口经济圈’,大家都抢着来占一席之地。”

根据规划,正在建设的胶南董家口港的目标吞吐量将达到3.7亿吨,煤炭、铁矿石、有色金属矿石、非金属矿石将成为主要吞吐货物。中国矿业联合会会长李元表示,构建一个矿业投融资平台、矿业信息交流平台和矿业权交易平台在矿业商业化进程中十分必要,“中国矿业企业总部经济基地落户青岛,在矿产领域具有划时

代的意义,这也是国内唯一的。”

博览会承办方青岛国际矿权矿产品交易市场执行总裁金志伟告诉记者,依托董家口港得天独厚的地理优势,下一步胶南将打造一个全国最大的矿石交易中心,博览会也将每年举行一届。“中心预计入驻的矿企将超过200家,年交易额100亿元以上,将形成相当规模的产业集群化效应,提升国内矿企在国际市场的话语权和整体竞争力。”



山东财讯

第16届中国国际家具展 鲁派家具或 借力电子商务

本报济南8月17日讯(记者 李克新 马绍栋)第16届中国国际家具展览会将于9月7日-10日在上海举办。

据山东家具协会会长牛广霞介绍,山东家具行业年产值连续数年居全国前列,仅次于广东和浙江。此次展会鲁派家具或将借助电子商务平台家具在线谋求渠道营销的变革,重新布局国内外家具市场。

“平邑模式”

农村超市也能 领取养老金

本报济南8月17日讯(记者 桑海波 通讯员 韩其奎 姚慧敏)为解决农村老人领取养老金不便问题,人行临沂市中心支行确定农行临沂分行作为养老金兑付行,通过“惠农卡+转账电话”,由联合超市网点代发养老金。

到7月末,平邑县187处农村联合超市共为6万余名受益农户兑付养老金2450万元。山东省劳动与社会保障厅考察后将其归纳为“平邑模式”,在全省部署推广。

6岁女孩成百万富豪

向日葵“娃娃股东”引关注

新华社杭州8月17日电(记者 黄深钢)16日,向日葵、万讯自控等四家创业板新股公开发行申购。其中位于浙江绍兴的向日葵发行价16.80元/股,一名年仅6岁的“娃娃股东”出现在公司73名自然人名单之中,并顺利进入“百万富豪”行列。

公开资料显示,浙江省向日葵光能科技股份有限公司本次发行5100万股,其中网下发行1020万股,网上发行4080万股。公司主营业务为生产和销售大规模的高效晶硅太阳能电池片及组件。

一些投资者注意到,一名6岁女孩的名字出现在向日葵的自然人股东名单之中,持股6.25万股。如按当日发行价16.80元计算,这名6岁女孩身家将达到105万元。

在这之前,厦门三五互联科技股份有限公司13岁“娃娃股东”也因三五互联成功上市,得以跻身千万富豪行列。网民“柳随风舞”戏称,未成年人成为上市公司股东身家巨万,足以显示“投胎比投资更重要”。

但实际上,向日葵“娃娃股东”产生的背后,却是一段令人伤心的意外事件。“小女孩是继承了其亡父的股权,程序合法。”浙江证监局上市监管二处负责人表示。据悉,小女孩的父亲刘洋曾担任向日葵董事会秘书,在2009年11月因车祸意外过世,其原有的50万股股权全部由其家属继承,其中父亲和女儿各继承6.25万股,妻子37.5万股。

“我们会加强对这家公司的监管,尤其关注这名‘娃娃股



东’履职的程序合法性。”这位负责人称,对于未成年股东,由监护人代行股东权责,根据股东平等原则,凡是成年股东应

当履行的信息披露义务,未成年人股东也要履行;成年股东不需履行的信息披露义务,未成年人股东也无需履行。